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Die Lösungsblätter musst du nicht ausdrucken. 
Du kannst die Lösungen hier vergleichen!
Arbeitsblatt 1:
[image: ]
Arbeitsblatt 2:
[image: ]
Arbeitsblatt 3: 
[image: ]

Arbeitsblatt 4:
[image: ]

Arbeitsblatt 5: 
[image: ]
image3.png
1 | Berechne die Oberfldche und das Volumen der unterschiedlichen Prismen! Bemale die Losungsfelder.

— Sie ergeben ein Prisma mit besonderer Form!

a) Quader:a=7cm; b=8cm; h=10cm

V=a-b-h
V=7.8-10
V=560 cm?

b) Wiirfel: a=14cm
V=a-a-a
V=14.14.14
V=2744cm?

O0=2-a-b+2-a-h+2-b-h
0=2:7-8+2+7-10+2-8-10
0=112+140+160
0=412cm?

O=6-a-a
0=6-14-14
0=1176 cm?

) dreiseitiges Prisma (G = rechtwinkeliges Dreieck):

G=2:b V=G-h

2

G=122 V=54.20

2

G=54cm? V=1080cm?

a=12cm; b=9cm; c=15cm; h=20cm

O=a-b+a-h+b-h+c-h
0=12:9+12:20+9-20+15-20
O =108 + 240 + 180 + 300
0=828cm?

d) dreiseitiges Prisma (G = rechtwinkeliges Dreieck):a=12cm; b=16cm; c=20cm; h=10cm

G=a-b/2
G=12-16/2
G=96cm?

V=G-h
V=96-10

V=960 cm?®

1176 cm?

O=a-b+a-h+b-h+c-h
0=12-16+12-10+16-10+20-10
0=192+120+ 160 + 200
0=672cm?

2744 cm®

465 cm?

960 cm*

672 cm?

180 cm?

680 cm?®

560 cm*

2060 cm?®
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Berechne das Volumen der abgebildeten Kérper! Angaben in cm!

a) b) <+—80—>
V,=a-b-h V,=a-b-h
4.8 V,=70.20-30
Vv,=3.8.2 v,=48.) g
V,=48cm* V,=32cm? Y =42000em
! = V,=a-b-h
V=V, 4V,
V=48+32=80cm* V, = 48000 cm?
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V=42 000 + 48 000 = 90 000 cm?*

V=432cm?

Berechne die fehlenden GroBen!
a)V=250cm3; G=20cm?% h=?
V=G-h

h=g
250
h=%

h=125cm

b)V=2700cm?} h=90 mm; G=

V=G-h
-V

G=?-2

G=300cm?

d
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1) Quader Wiirfel Dreiseitiges 2) Querschnitt 3)a) 0 =198 m?
Prisma Achsenschnitt V=180 m?
a) 8 8 6 Diagonalschnitt ~ b) O =37,5cm?
b) - - c V =15,625 cm?
c) O=167cm?
c) 6 6 5 V=105 cm3
d) Rechteck Quadrat Rechtw. Dreieck
e) G=a-+b G=a-a G:iz‘—b
f) |O=2(ab+ah+bh)] O=6.a-a |O=ab+(@+b+c:h
9) V=a+b-.h V=a-a-a V=—az°b-h
4) - 6) O =66 m? 7)a)h=5m 8)a) h=60cm
5)V=2700 m? V=27m? b) G = 56,25 dm? b) h=30dm
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1)a)

6)a)

2)a) 0=120,4 cm*
b) 0=253,5cm?

3)a) 48 dm* 326 cm® 158 mm”® = 48 326 158 mm* 4)a) 900 | 5a)V=12cm?

b) 2m® 156 dm* 34 cm® =2 156 034 cm* b) 4 dm® bV = 35,937 cm®

©) 628 m* 124 dm® 120 cm® = 628 124,12 dm® 912ml

d) 45 m® 675 dm® 900 cm® = 45,6759 m*

a) b) ) 7)100 Glaser 9) c

Lange 20dm 4cm 2m
Brefte Sldim 2LC 20 8)384Warfel  10)0=181,5 cm®
Héhe 6dm 12cm 35m N
Volumen | 600dm’ [ 96cm® 14m’ U= Eaz75 Em
Oberflache| 500dm? | 160 cm? 36 m?
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Aufgabe 3 (lll):

Hast du dir schon einmal einen Spielwiirfel genauer angesehen?

Die Summe der Augen zweier gegeniiberliegender Flachen betragt 7
Zeichne in die Wiirfelnetze die fehlenden Wiirfelaugen ein!

Aufgabe 4 (lll):

Wie viele Wiirfel mit einer Seitenlange von 2 cm passen in die Schachtel?

12.cm
[T
16 cm
I

4cm
-

[T T 1A [T lzA [T A
8cm T2em T0cm

24 Warfel 216 Wiirfel 240 Wiirfel

Aufgabe 5 (IV):
Wiirfel kénnen gekippt werden! Welche Augenzahl liegt am Schluss oben?
Beispiel:





